
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Cobbelsdorf 

 
 Sitzungstermin: Montag, 02.09.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:50 Uhr 
 Ort, Raum: im Jugendclub 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeisterin 
Frau Gisela Gebauer  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr André Saage  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Karsten Dietz  
Ortschaftsrat Peter Görisch  
Ortschaftsrätin Rosemarie Hajek ab 19:45 Uhr, Top 5 
Ortschaftsrätin Cornelia Richter  
Ortschaftsrat Hans Rießler  
 
 

Es fehlte: 

 Ortschaftsrat 
Herr Ronald Siegert entschuldigt 
 
 
 
 
Gäste:  Steffen Görisch - Jugendclub 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 Vor Beginn der Sitzung fand eine Vor-Ort-Begehung auf der zu veräußernden 
Fläche im Cobbelsdorfer Ahornweg statt.  
Im Anschluss begab sich der Ortschaftsrat in den Jugendclub, in der die Sitzung 
fortgesetzt wurde. 
 
 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Ortsbürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte sie auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 6 0 6 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 3.6.2013 
 Die Ortsbürgermeisterin informierte, dass derzeit in der Ortschaft 2 Bundes-

freiwilligendienstler (BUFDIE) tätig sind. Ab dem 1.10.2013 soll noch 1 BUFDIE 
dazu kommen.  
Zur Reparatur DGH teilte sie mit, dass dafür Gelder in den noch zu beschließen-
den Nachtragshaushalt eingestellt wurden. Die Treppe zur Turnhalle wurde be-
reits repariert und für die Reparatur der Kellertreppe DGH wurde der Auftrag be-
reits ausgelöst.  
Tischdecken für das DGH wurden noch nicht gekauft, aber Bestecke (12 x) wur-
den bereits angeschafft.  
Der neue Schlüssel für den Jugendclub wurde per Unterschrift an Steffen Görisch 
übergeben. Vor und um den Jugendclub wurde Ordnung gemacht. Kritik wurde 
noch einmal über den Konsum von Alkohol im Jugendclub ausgesprochen. Es 
kam noch einmal der Hinweis, dass der Jugendclub für Jugendliche bis 14 Jahre 
vom Landkreis gefördert wird. Für Cobbelsdorf wird immer noch eine Betreue-
rin/ein Betreuer für den Jugendclub gesucht. Man würde sich auch darauf eini-
gen, wenn diese Betreuung nur 2 mal pro Woche erfolgt.  
 
Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 6 0 6 0 0 
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 4. Einwohnerfragestunde 
 Von den anwesenden Einwohnern gab es keine Anfragen.   

 
  
 5. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Die Ortsbürgermeisterin merkte an, dass es für den Öl-Keller der Kita eine  

Auflage zur Sanierung gibt, welche ca. 3 T€ kosten würde. 
Der Ortschaftsrat bittet die Verwaltung, im Zuge der Neuverlegung der Erdgaslei-
tung in der Ortschaft, Kontakt mit den Stadtwerken Wittenberg aufzunehmen, um 
abzuklären, ob ein Erdgasanschluss an die Kita nicht günstiger wäre. In diesem 
Zusammenhang sollte auch geklärt werden, ob die kommunalen Einrichtungen 
DGH, GS und Turnhalle GS mit angeschlossen werden sollten. Ferner ist zu er-
fragen, ob die Kommunen zu den gleichen Konditionen wie die privaten Grund-
stückseigentümer angeschlossen werden können (bei Umstellung kostenlose 
Entsorgung der Öltanks; kann auch für kommunale Einrichtung ein Vorvertrag 
geschlossen und die Umstellung erst zu einem späteren Zeitpunkt durchgeführt 
werden?) 
 
Verteilung der Mittel aus dem örtlichen Brauchtum - § 4 GÄV: 
Per 8.8. wurden von den 3.500,00 € = 950,00 € ausgegeben (Verteilung an Ver-
eine). 
Die gemeinsame Theater-Busfahrt von Kita und GS soll erst in der Weihnachts-
zeit erfolgen, hierfür waren 300,00 € angedacht. Die Bezuschussung für die 
Rentnerweihnachtsfeier steht noch offen. Eine Festlegung über die Höhe der Zu-
wendung erfolgt in der Oktobersitzung. 
OR Rießler fragte an, ob es einen Nachweis gibt, wofür die Vereine das Geld 
ausgeben. 
OR Saage antwortete, dass dies nicht notwendig ist, da die Vereine gemeinnützig 
sind, sind die Zuwendungen gemeinnützig auszugeben. Der Sportverein hat von 
dem Geld der Gemeinde und von Lotto/Toto Sachsen-Anhalt eine neue Volley-
ballanlage gekauft, welche ebenfalls von der Schule genutzt wird.  
 
19:45 Uhr, OR Hajek nimmt an der Sitzung teil. 
 
Es liegt ein erneuter Antrag vom Reit- und Fahrverein zur finanziellen Unterstüt-
zung vor. Nach eingehender Diskussion einigte sich der Ortschaftsrat mehrheit-
lich auf eine Zuwendung in Höhe von 300,00 €.  
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete die Orts-
bürgermeisterin den öffentlichen Teil dieser Sitzung.   
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 3.9.2013 
 
 
 
 
    Gebauer       Noeßke 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
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